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Kézimunkára nevelés.
Minden körültekintő s gondolkozni 

tudó belátja a viszonyok átalakulását: 
s a régiekkel összehasonlítva azokat, 
ha nem jön is nyitjára e változás 
okainak, annyit kénytelen beismerni, • 
hogy nem úgy van igen sok dolog, ] 
mint volt régen, csak egy nehány év­
tizeddel is ezelőtt. Életmódok fejlődtek, 
vagy átalakultak, körülmények változ­
tak s a mi biztosra vehető volt, hogy 
megadta a hasznát évröl-évre a régi 
időben, azt ma alászállitotta, eltemette 
s megsemmisítette a haladó kor, s 
alapjává lettek részben az újabb vív­
mányoknak a haladás romboló vagy 
alkotó hatalmának kezei alatt.

A haladás, mely majd lassúbb, 
majd gyorsabb tempóban megyen 
előre a maga utján, megkívánja, hogy 
vele lépést tartson, a ki elmaradni 
nem akar. Ez a lépés tartás azonban 
bizonyos fokú felfogást, tanulást, hogy 
úgy mondjam — ügyes alkalmazkodást 
kiván mindenektől, s a mi magától 
az egytől, vagy a tömegeknél nem 
sikerül, arra a felhívás és nevelés 
szükséges, mely kimutassa a haladás 
irányát s hogy az akadályok fölött mi 
módon lehessen diadalmaskodni. A 
mi köznépünk - alföldünkről szólok 
igen csekély kézügyességgel bir arra 
nézve, hogy szabad munka szüneti 
idejében valamivel foglalkozzék. Csak

nem teljes semmittevésre van kárhoz­
tatva, ha valaki munkát nem ad neki ; 
arra pedig, hogy maga keressen mun­
kát messzebb vidékeken, csak egy 
csekély százaléka vállalkozik. Háza 
körül talán volna sok rendezni való 
úgy tatarozás mint csinosítás szempont­
jából. Itt egy ajtó, emitt egy kerítés 
majd a félszer s az ólak állnak ren­
dellenesen, sőt még a kút maga is 
nyomorúságosán néz ki stb. de, mert 
gazdája nem tanulta meg a szerszám­
mal való bánást sem nem kedveltette , 
meg vele senki azon igazi örömet ma ' 
gában rejtő kézügyességet, melyet azon j 

1 tudat fakaszt az emberben: ezt én | 
csináltam, — igy engedi minden eszkö- j 
zeit, szerszámait -gazdasági tárgyait 1
romolni, hányódni, annyival is inkább 
mert nem fáradt érette s igy kímélni 
nem tudja annyira, mintha „keze 
szenyjét“ hagyta volna vijta. Ez a tu­
datlanság, sok dolog iránti érzékhiány 
vezeti, kárhoztatja, ama gonosz tétlen­
ségre, mely gonosszá válik követkéz 
ményeiben első sorban magára az 
illetőre, azután környezetére, s ebből 
folyólag községre és hazára is egya­
ránt. Mit tesz ilyenkor ami népünk? 
Kiáll a piaczra panaszkodni, zúgolódni, 
néha erkölcsrontó beszédekkel tréfál- 

S kozik — beleszövi hiába töltött ideje 
; alatt a vallás gunyolását, azok hirde- 
, tőit s irigységgel birálgatja azokat, a 
’ kiknek nálánál jobb sorsuk van —

nem gondolva meg azt, hogy azok 
akkor is a dolguk után élnek, mikor 
ö semmittevésben tölti a napokat, he­
teket, talán hónapokat,

A másik része újságokkal s könyv­
vekkel táplálkozik azon balhiedelem­
mel eltelve, hogy annak biztató, lázitó 
sorai sorsán enyhíteni hivatva vannak, 
s panaszában elfelejti a közmondás 
igazságát, mely a sült galambról szól. 
így lesz a tudatlanság kettős átkává 
népünknek, mert vesztegeti a drága 
időt s kecsegtető eseményeket fa­
kaszt benne arra nézve, hogy valaki 
más az ö sorsán enyhíteni fog, s az 
igy nem maradhat sokáig; — mig az 
alatt a család éhezik, s az idő szel­
lemi és annyagi haszon nélkül tova 
repül a múlandóság örvényébe vissza- 
hozhatlanul örökre. — Mily jó volna 
ez idő alatt olyan könyveket s lapo­
kat olvasni, a minek megtanulása 
által munkájuknál könynyebbséget, élet- 
módjüRfan előmenetelt szerezhetné­
nek ! Hanem hát, meg találni es al­
kalmazni valamit az életre, ez külön­
böző dolog. Ehhez több fölfogás és 
erős akarat szükséges. A mi népünket 
nevelni, ezt rátanitani kell. Látni sze­
ret az, nem hallani.

Érzékelni, fogni nem eszmélni. 
Még akkor is nehéz őket kizökken­
teni először a megszokott életmódjuk­
ból s megszokott észjárásukból, mert 
korlátolt eszmekörük, felfogásuk a hiá-

A 'itszavidéktárczAja.
S 1 J f I!« sí m.

Egy magainban egyedül 
Ülök kis szambámban,
Lobog a tűz nagy vígan 
Kandalom aljaban.
Ott kün sűrű hó esik,
Mindent betakarva ;
Jégvirágos ablakom . . . 
Elmerengek rajta,
Kogu ha a tel elmúlik,
Jégvirág s hó olvad ...
Lesz-e vajh tavasz nekem . 
Fölenged szivem majd ?
Lesz e majd egy napsugár, 
Mely ream nevessen ? . • 
Akad-e egy kis leány,
A ki hűn szeressen ? . . •

Kemény Lajos.

megünnepelni fényesen, hogy abból mindenki 
elvehesse az őt megillető részt.

Félszázados jubileum. Szép szó és hogy 
Gelencsér uram oly viruló egészségben néz 
eléje még szebb színezetet kölcsönöz majd neki.

Még az utolsó, a legkisebb gyeiek is 
várja, hogy eldödőghesse azt a néhány 
soros’versikét, mit Dóra néni, az öreg dada 
éppen fél éve oltogat beléje nagy ügygyel- 
bajjal. Csúnya béták, sehogyan sem akar­
nak piczi szöszke fejecskéjében megragadni.

De azért két sort már mégis csak el- 
dödög nehezen. Most is éppen azt hajto­
gatja, miközben parányi kezecskéjéből va­
lami kaiácsfélét majszolgat az aprólék.

Olyan kedves, olyan bájos kis gyerek 
ez a Pistike. Talán valamennyiek között ő 
a legszebb, pedig - apjuk díszére váljék 
— éppen tizen vaunak. Ot fiú, öt leány.

Be sokszor elmereng rajtuk az apjuk 
két szeme világa. Ez a kis gyermek had- 
sereg a miudene, mennyországa, üdvösségé, 
boldogsága. S ha netán elfogná a jövő ag­
godalma, csak azzal áltatja magat, csak 
azzal vigasztalja aggodé szivét, hogy a ki 
adta, majd csak megsegíti a felnevelésben 

ünnepségre. . , ..tgkariák is. Meg aztán az sem^mindennapi-Jolog
Az ötvenedik születés^ napj—______—„y sg&,333 a 6 olAaira

hogy tíz apró emberke, busz parányi keze 
rángassa apai köntösét-egyre kiabálva:
„papa kenyeret !a . .

S ez a két szó ha átvillau agyán, már 
I elég vigasz, hogy apai szivét megnyugtassa. 

Neki vigasz, pedig Isten látja lelkét sem 
gróf, sem báró, de még csak bit tokos sem, 
még kevésbé szolgabiró, hanem csak egy­
szerű falusi — jegyző. Szereti a csaladjai, 
bár a jó Isten áldását már a hatodiknál 
sokalta, de már akkor is csak azzal vigasz­
talta magát, hogy csak annak ád az Isten 
aprólékot is, a kit szivéből szeret.

ZFistilse szerencséje-
Beszélyke.

Irta: HORVÁTH SÁNDOR.
ÉDuen egy hónapja készülődnek a jó 

Gelencsér bácsi portáján valami nagy-nagy

Ticsi dejet ticsi ajta 
Ed je csat azt mondodatja . . .

_ Edje csat azt mondodatja, mondodatja.
— .No tovább már te kis szöszke kó- 

czos te f _ zsémbel a köszöntőjébe megre­
kedt apró emberkére a jó öreg Dóra néni,

j _ hát most sem tudod egy folytában el-
j mondani. No hallod én már szégyélném
I magamat . . . Ejnye — ejnye 
I __ Bója néni, édes Dója néni seditsen,

medata tam ! • ■
_ Hallom, hallom, azaz bat dehogy is

hallom !
terjed..

i
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nyos tanítás s életre nevelés miatt, 
azok nehezen fejleszthető!:, legkivált 
a férfikarban, mire elég bizonyíték a 
régi közmondás :

„Addig hajiidsd a fát, mig vessző 
— ha megkeményedik, megvastagodik ; 
az erőszak alatt inkább törni fog: “ Az 
elő sorolt dolgokból mintegy magából 
folyik a kérdés : mit kell tehát a jö­
vőre

terményének kerülése által, mik által 
az emberi lélek nem nemesedik, s a 
mi melett az élet szükségei sem pó­
tolhatók, mivel munkásság az életnek 
sója. A tanításnak egyik főelve az, hogy 
az életnek neveljük, hogy 
az életben is szükséges tenni valókra 
a gyermeket rászoktassuk. Ezt cselek­
szik ugyan csekély mértékben maguk

nézve cselekedni úgy a szellemi, j a szülök is otthonukban, mert kevés
mint anyagi téren—tehát nevelőknek 
és a vagyon osságnak egyaránt, —hogy 
magyar népünkben, mely egyébként 
munka szerető, s elég jó felfogású, 
bizonyos ügyesség és munkásság gyö­
kerezzék meg s a jövőben minél keve­
sebb legyen a semmittevők száma.

Alakítsunk, szervezzünk s szerez­
zünk közönséget a munkás népet sze­
retők köréből, s leginkább a vagyono­
sokból, kik áldozat készséggel járul­
janak egyleti utón oly anyagok és 
szerszámok beszerzéséhez, melyekkel 
a gyermekek népiskolai módon a fa 
megmunkálására, a szerszámok helyes 
kezelésébe, rajz és pontos méretek sze­
rint némileg begyakoroltassanak. Belát­
hatatlan lenne a haszon, — csak ez 
egy tárgyban — több kezű embert 
nyerhetnénk, kik technikailag képzett 
a számításon, észlelésen alapuló módon 
végzett munkájuk mellett életsorsuk 
mozzanatában kitüntetnék ügyességü­
ket, s a felületességet semmiben sem 
követnék annyira, mert a pontosság, 
rendszeretet szegődnék minden munká­
juk mellé s ön maguk mellé bizonyos 
becsértéket kölcsönözne nekik az a 
tudat, hogy más munka nem létében 
igv is, másként is tudnak életsorsukon 
segíteni. A kik eme kézügyességre 
tanítva : képesítve lettek, kik az elta- 
uitás, a módszer megszerzése végett 
izzadtak és fáradtak — érezték azt a 
kellemes valamit, mily szép az, ha az 
ember egy darab fából valami haszonra 
valót képes alakítani. Azoknál pedig, 
kik erre idővel rendelkeznek, mennyi 
hasznot fog szerezni részben a drága 
időnek haszonra való felhasználása, 
részben a népámitó iratok maszlagos

, kivétellel minden gyermek majmolja 
! a szülök kézimunkáját úgy a háznál, 
mint a kertben, vagy a szántóföldön ; 
s mondjuk ki őszintén, nem tehetnék-e 
azt még nagyobb mértékben a szülök, 
hogy gyermekeik bizonyos szerszámok 
kezelésében minél több ügyességre 
tegyenek szert ? Még egy szeg be ve­
réséhez, vagy kivevéséhez is bizonyos 
fogás és tudás vagy ügyesség szükséges, 
s elegen vannak mégis, kik a szeg helyett 
körmüket verik le, s a kezüket csípik meg 
a harapó-fogóval. A fentebb elösoroltak- 
ból tehát önként következik : tanul­
jon a gyermek már az iskolábban 
minél több életre való dol­
got sajátítson el minél többféle kéz­
ügyességet, s több hasznát veendi, 
mint annak, milyen magas csúcsai 
vannak a Hymalajának ?

Czimemben a kézimunkára való 
nevelést vettem fel, midőn a gyerme­
ket e czélra berendezett műhelyben a 
szerszámok helyes kezelésével fokon­
ként a fa megmunkálás elemeire ta­
nítjuk, hogy ebbeli ügyességét az élet­
ben tovább fejlesztve, esetleges szabad 
ideje alatt magának, egyúttal eladásra 
is készíthessen valamit, s az által a 
henyeség elégedetlenség ördöge elü- 
zessék.

A házi ipar pedig egy eredeti pia- 
ezot nyerne általa, melytől az iparo­
soknak nincs mit félniük, sőt örömre 
lehetne okuk, mivel ha a nép pénzt 
keres, bizonyosan élet szükségeire 
költi el azt.

Csak a henye ember nem ad 
hasznot a társadalomnak; mint rajzás 
után a here — eszik, de más szerze.

ményéböl él a szorgalmasok kontójára, 
vagy tengődik, mint Toldi Miklós 
lova.

Szóval, a jövő nemzedék neveltes­
sék és tanittassék a jövö ezredévre 
minél több kézügyességre, mert szük­
ségünk van nagyon a józan munkás 
elemre, hogy honunkból a henyeség, 
tudatlanság s elégedetlenség, a helyes 
irányú munkásság és erkölcsösség által 
kiirtassék.

Haladunk.

(£U Magyarország, ez a szabadság 
szerető kis állam bámulattal tekinthet 
Herosi múltjára, a melyben a harczi babér 
a hadi dicsőség Gigásait látja irtózatos 
küzdelemben állni az édes anya földéit, 
küzdeni a müveit Európa biztonságáért, a 
nyugatra törő barbár hatalom árja el­
lenében.

Eme fényes történelmi emlékek min­
denesetre egy-egy lerakott alapköve a ma- 
gyár nemzeti lét halhatatlanságának.

De nem csak a múlt századok fényes 
alakjai azok kik rendkívüli tetteikkel 
örökre beírták a történelem lapjaiba, hogy 
Pannónia földén hatalmas nemzet bir ural­
kodási joggal, Európa népei között. — A 
legutóbb lefolyt, évtizedek megmutatták, 
bogy itt Mars harsonáin kívül a kiaszikus 
czivilizáczió is termékeny talajra talál.

Mi a villany, a gőz korszakának gyer­
mekei mindent csak természetesnek talá­
lunk és csodálkozunk azon — a mi még 
niucs. Ám beszéljenek azok a roskatag 
aggok, a kik félszázaddal ezelőtt „Wéber 
Simon és Fijának betűivel Pó zsouyban“ 
nyomatott könyvből olvasták a „tudomá­
nyok velejét.“ - Azok elfogják mondani 
mily óriási haladást tett Magyarország fél­
század alatt.

így ment a vers tanulás napról-napra, 
á a ^eg dada áldott jó szivével, olyan 
tiu elemmel, oly édes, mézes szavakkal segéd­
kezett a nehéz fejű kis csemetének.

A többiek már mind tudják csak a 
legkisebbik a Pistika ajkán akadozik meg a 
szó, a két sornál sehogy sem tud tovább 
jutni egyfolytában.

Már a szegény Dóra néni is röstelli a 
dolgot, hogy nem tudja azt a parányi ver- 
sikét beléojtaui, de majd a háta mögé bújik 
íuiár mint a Pistike háta mögé) s ha meg­
akad, hát súgva kisegíti !

Oly óriási haladást, a melyhez Európa 
első rendű müveit államainak aránylag 
hosszú sora kellett; évszázadok lassú elha­
ladása, a melyben küzdött a törekvés me­
rev előítéletekkel ; küzdött az újítás szel­
leme hagyományaikhoz ragaszkodó népfajok 

: fanatikus rajongásával szemben ; küzdött a

A jó öreg Gelencsér bácsi nem is sejti 
azt a nagy hercze-hurczát, a mi az ő por­
iáján folyik, mig az irodájában aktái közé 
temetkezve bíbelődik a sok furábbnál- 
furább históriával. Éppen most is azon tépe- 
lódik, mért is ment auuak a Borostyán 
Páliuak a csikaja a Molnár Gábor kukori- 
czájíü most nem lenne annyi baja a tak-
sálással, meg ezzel a hosszu-levü paksamé- 
távai ...

A törvény biró uram éppen az imént 
hozta meg a hirt, hogy a csikó bizony

Fölér vagy busz pöngővel, mert sokat lehe­
vert belőle félérésibe !

Aztán meg az a legnagyobb baj a 
Borostyán Pali meg letagadja, váltig tagadja, 
hogy az ő csikója követte el azt a hallat­
lan turpisságot, pedig a nagy reményű 
lóivadékot rajta is csípték, csak Borostyán 
Pali neve hiányzott róla! S ez volt a 
hiba ! Ez bizony, mert a mint észre-vették 
ő kelmét, egyet rúgott a levegőbe s köd 
előttem köd utánam, úgy el nyargalt a tett 
mezejéről, mintha bizony ott se lett volna.

Csikó ide, csikó oda, illik, nem illik, 
de ezután a kis história után visszatérek 
a születésnap ünneplésére, mert még nagyon 
hosszúra nyúlnék az a kis história.

Felviradt a nagy nap ; már a hajnala 
is rózsákat festett a Gelencsér uram háza 
ablakára, nem is, akasztott havas-csipkés 
függönyükre, s midőn a teli nap első suga­
rs is felragyogtak a láthatáron, oly szépen 
üdvözölték az ajtón kilépő jegyzőt, erősen 
deresedo hajfürtjeit mintegy arany koroná­
val akarván övezni.

A hajnali szellő is olyan édesen sutto­
gott feléje, mintha bókoló virágokkal együtt 
ő is üdvözölni akarná a félszázados terhétj6cskán iw j ^T^dírod^r;

f Délután összegyűltek a vendégek s 
körülúlték a gazdagon terített asztalt, mig 
a tiz magzat, mint egy kis hadsereg, vagy 
még jobban mondva, mint egymás alánban 
következő tiz orgonasip. a sublótok előtt 
foglaltak helyet kifejtett mellel.

A kis Pistike volt az utosó. Még ő is 
kidül lesz tette a mellét, bár lopva-lopva az 
öreg Dóra nénire pislogott, hogy véletlenül 
ott ne hagyja, mert bizonyosra vesszi, hogy 
akkor «jelesül a mondókájába . . .

Már rá került a sor, a vendégek sze­
mei, de még az apáé is, könyben úsztak, 
mipőn a kicsi, apró emberke neki fohász- 
kodva félig kemény, félig pityergéshez 

I közel álló hangon belekezdett a diikeziójába: 
Ti esi dejet ticsi ajta 
Edje csat azt moudodatja ...

Itt már megakadt, s már sírva is fakad 
ka segítségére nem jő egy jelenet, mely az 
apát majdnem földre sújtotta.

Nagy robajjal nyitják be az ajtót e 
szavakkal :

— Megjött ! Megjött ! Itt a gólya ! 
Kettőt hozott olyan szépek! Egyik fiú, 
másik leány !

Ez volt Pistike szerencséje, küliiubeu 
csakugyan — belesül a versébe.
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uéposztályok milliója, elfoglalt birtokait, ha. 
talmát, zsaruoki uralmát féltő makacs Olé. 
garchák vas önkéuyével szemben ; küzdött a 
felvilágosultság népe, túlhajtott vallási ta­
nok rajongó tételeivel szemben, míg mind­
azok leküzdésével, nagy állam férfiak, láng- 
lelkű költők, fáradhallanul búvárkodó tudó­
sok segítségével, iszonyú harczok között, 
mai tökéletes állapotába jutott.

Évszázadról évszázadra, tételről té­
telre hódított magának teret a mai kor 
műveltsége a nyugat, népei között. Nekünk 
ily tételeukint átmenő korszakaink nem 
voltak. Egyedüli ezéluuk volt és kellett 
hogy legyen a harczi babér, a védelem, a 
hősies vitézség.

Keletről jöttünk, történelmünk nem más, 
mint folytonos elkeseredett harczok hosszú 
sora. Európa védbástyája és Árpád földé­
nek védelmezői voltunk, — onnan keletről 
magunkkal hoztuk a keleti népnek jellegét, 
a mystikus rajongást a régi szokások, ha­
gyományok iránt. Voltunk kilencz és fél- 
századon át harczolő jobbágyok és vagyunk 
néhány évtizede — polgárok. Élünk és ural­
kodunk a jövőbe vetett bizalommal, a 
multra utalt nemzeti önbüszkeséggel. A mi 
kivánni valóink vannak, — teljesülve lesz­
nek. Minket már meg nem ölhet nemzetek 
beolvasztási kísérlete; — mi már el nem 
pusztulunk nemzeti meglazult erkölcsök 
kövezetén. Számunkra már biztosítva vau 
a kétezer kilencz-századik esztendő is. A 
példák mind arra mutatnak, hogy mennél 
jobban kimerítik nemzetünket, életrekelése 
annál hatalmasabb.

Mohács mezeje, a Sajó partja, a Iggel- 
lók uralma, a török nyomása, egész a Bach 
korszakig, mind egy egy megszilárdítását 
vonta maga után a nemzeti létnek.

Nem féltjük hazánkat a jelentől sem. 
Hadd guruljon le ez a korszak, ez lesz a 
legjobb erkölcsi rugó arra, hogy a jövőben 
egykor mi is elmondhatjuk: „Mi csak az 
Istentől félünk !“

lljdonsiígok.
— Az udvar megérkezése. A király — 

a mint értesülünk — e hó 23-áu vagy
29 én utazik Budapestre az ezredéves 
ünnepek megnyitására. A királyné e hó
30 án érkezik Budapestre Kurfuból. Károly 
Lajos kir. herczeg családjával e hó 26-áu 
érkezik B é c s b e s másnap Budapestre 
utazik.

— Községi közgyűlés. Községi képviselő­
testületi közgyűlés tartatik folyó hó 22-éu 
a községháza tanácsi érmében. A rendes 
közgyűlés tárgysorozatának 8 ik pontját a 
városi népkert bérlője azon kérelme képezi, 
hogy a népkertben egy állandó épület emel­
tessék. Képviselő testületünk már egy Ízben 
tárgyalta a bérlőnek ezen kérelmét, mit 
akkor elutasított. Hisszük azonban, hogy a 
bérlő ezen kérelme, mely nem csak a bérlő, 
de a nagy közönség óhaja is — annál is 
inkább mivel a jelenlegi rozoga állapot ban|levő 
fabódé nem felel meg a jelenkor kívánal­
mainak — a tanács által kedvezően fog 
elintéztetni. Az állandó helyiség emelése 
jogos óhaja közönségünknek, mivel a város 
a népkert után rég időtől fogva nagy ha­
szonbért élvez a bérlőtől a nélkül, hogy 
arra legcsekélyebb áldozatot hozott volna. 
A régi színkör épület, — ma holnap oda 
jut, hogy mint közveszélyes épületet meg 
kell semmisíteni. Annál inkább kívánatos 
tehát, hogy a község tulajdonát képező »

kei (helyiségben oly épület emeltessék, mely 
a város egyedüli nyári mulató-helyének 
némi vonzó erőt fog kölcsönözni.

— Néppárti gyűlés Csongrádon. A nép-
j páit, hívei f. hó 26-án népgyülést fognak 

tartani városunkban. A népgyülésen jelen 
lesznek a néppárt kimagaslóbb szerepvivői: 
Zichy Nándor grófi és Molnár János koma. 
íomi apátplébános. A nagyszabású néppárti 
gyűlés befejeztével; banket lesz a városi
íiépkertbeu, a néppárti vendégek tisztele­
tére.

Halálozás. Schönvizner Miklós volt 
városi II jegyző, évekig tartó t.kínos be­
tegség után f. hó 14 én meg halt. A 68 éves 
öreg urat gyötrő lábbaja évek óta lehetet- 
lenül szobájához lánczulta. Betegségét meg­
előzőleg hosszú időn át volt Csongrád vá­
ros II jegyzője, s mig a lelkiismerettel be­
töltött munkakörből makacs betegsége ki 
nem kényszeritette, tevékey részt vett a 
varos közigazgatásában. Temetése f. hó 
15-én ment végbe, mely reá csak megváltás 
volt, mivel pár forint, nyugdijából alig volt 
kepes tengetni gyötrelmes életét. Utolsó 
utjara sok ismerős, jóbarát s csekély számú 
rokon kísérte az öreg urat. Áldás ham­
vaira.

Csongrádmegye a miniszternél. A
minisztériumnál ján egy küldöttség várme­
gyénkből a napokban, a szegvári régimegyei 
székháznak elmegyógyitó intézetté való átala­
kítása tárgyában. A küldöttség tagjai voltak 
Szegvárról: Rácz András biró, Bécsi Sán­
dor jegyző, Korpás Pál plébános és Sebők 
Adolf dr. községi orvos. A küldöttséget 
Vaduay Andor dr. főispán a f. hó 10-éu 
déli 1 órakor vezette a belügyminiszter 
elé és ő tolmácsolta Szegvár község kérel­
mét is, a mire a belügyminiszter kijelen­
tette, hogy tisztában van azzal, miszerint 
az elmegyógyitó állami intézeteket az or­
szág különböző vidékein kell létesíteni, 
azonban ez ideig még nem tanulmányoz­
hatta át, a kiküldött szakbizottság vélemé- 
nyes jelentését és igy határozottan sem- 
mitse mondhat. Arról biztosíthatja a vár­
megyét, és a szegváriakat, hogy az ügy 
iránt teljes jó indulattal van és lehetőség 
szerint figyelembe veszi óhajtásukat. A kül­
döttség teljes elégedeitséggel távozott a 
belügyminisztertől.

— Az iskolás gyermekek május hó 9 én 
majálissaerü kirándulásban fognak részesit- 
tetni. A millenniumra való emlékeztető 
kiránduláson az iskolás nővedékek szám 
szerint 2400—2500-an vesznek részt. A 
majális lakomával fog végződni, melyre a 
kiadások adakozás utján gyüjtetnek össze.

— Öngyilkosságok Hódmezővásárhelyen.
Hódmezővásárhelyen nemcsak mérgezések, liá­
néra az öngyilkosságok is csoportosan for­
dulnak elő. E hó 16 án egyszerre három 
öngyilkosság is történt. Az első öngyilkos 
Oláh Imre lakatossegéd, a ki hátrahagyott 
levele szerint azért akasztotta magát fel 
a padlás geredájára, mert megcsalta egy 
leány. Utolsó kívánsága az volt, hogy 
muzsikaszóval temettessék el. A második 
öngyilkos Schwimmer Fereucz volt, egy 
kereskedő könyvvezetője, ki gyógyithatlan 
mellbetegségben szenvedvén, karbolsavval 
ölte meg magát szüleinek lakásán, A har­
madik öngyilkos Micsor Miklós kereske­
delmi utazó, a ki megérkezvén a vonaton, 
bement az állomás egy félreeső épületébe 
és olt 3 lövéssel agyonlöte magát Hátra 
hagyott levelében azt Írja, hogy azért vált 
meg az életétől, mert nincs reménye arra, 
hogy valaha jobb sorsa legyen.

— A szentesi tavaszi országos vásár
folyó hó 18 án vette kezdetét a jószág 
vásárral, mely 19-én is tart, mig az apró­
lékos kirakodó vásár 20-án, hétfőn lesz.

— Fölvétel a budapesti hadapród-isko- 
lába. A budapesti cs. kir. gyalogsági had- 
apród-iskola a jövőévre való fölvételre a 
pályázatot közzétette. A fölvételek a had- 
apród-iskola igazgatóságánál (Budapest Új­
épület) tudható meg.

3. oldal.

— Nem lesznek őszi nagy hadgyarkor- 
latok. A „Katonai Lapok“ szerint a millen­
niumi kiállításra való tekintettél a magyar 
szent Korona országaiban ez évben nagyobb 
hadgyakorlatok nem lesznek, ellenben Auszt­
riában két helyen is lesznek nagy had­
gyakorlatok.

— A tanítók öröme. Magyarországban 
az idén az úgynevezett tanító gyakorlat t. i. 
a póltartalékba vagy hadsereg tartalékához 
tartozó uépoktatók fegj vergyakorJata elma­
rad és csak a jövő évben tartják meg.

— Érdekes Heckscher József hamburgi 
bankárnak lapunk m a i számának hirdetési 
rovatában levő »szerencse-jelentés,* Ez a bankházi 
az itt és a vidéken nyert összegeket pontosan és ti- 
toktartóan eszközölt kifizetésével olyan kitűnő hír­
névre tett méltán szert, hogy e helyen is felhívjuk 
a közönség figyelmét mai hirdetésére.

— Millenniumi ünnepélyek. Lakásiroda. 
A székes- főváros tanácsa a kiállítás alkal­
mára az idegenek részére lakásiiódákat 
rendezett be. A központi lakásiroda (IV. 
kér., Rózsa-tér 7. szám alatt), valamint a 
keleti és nyugati pályaudvarok érkezési 
oldalán berendezett fiók lakásirodák már a 
közönség rendelkezésére állnak. Eddig már 
600 szobát jelentettek be mintegy 1100 
ágygyal; az árak naponta 1-2-3 forint 
közt váltakoznak. — Ös-Budavár bérlet­
jegyei. Az ezredéves kiálliiással egy idejü-

nyitják meg Ö s - B u d avarát is, 
mely —- mint Budapest legnagyobb látvá­
nyos szórakozó helye — nem csak a buda­
pesti, de a vidéki és külföldi látogatók leg­
kedvesebb mulató helye lesz. Az igazgatóság 
elhatározta, hogy a látogatás megkönnyí­
tése végett, kedvezményes bér­
letjegyeket bocsát k i az egész 
idényre, melyek ára 12 forint ; továbbá 
ívudes bérlők családtagjai számára 8 fit. 
A bérletjegy katonatisztek és 
hivatalnokok számára szintén 8 forint. 
A bélletjegyekhez arczkép sziiKséges és 
előjegyzéseket elfogad Ös-Budav á r a 
városi irodája : Károly-körut 2. sz. A kö­
zönség kényeimét szolgálva, az igazgatóság 
úgy intézkedett, hogy előjegyezni lehet 
arczképes bérletjegyeket a m. kir. állam­
vasutak menetjegy-irodájában is, a Hungária 
szállodában.^— Képes levelező lapok. Május 
1-től a postán uj ezredévi levelező-lapot 
fognak forgalomba bocsátani. A levelező­
lapok képei történelmi kiállitásbeli stb 
vonatkozásnak. A képes levelező-lapok 
ára 2 és 5 krajezár. — Millenniumi emlék­
érmek. A „M a g y a r Tanítók Kaszi­
nója“ a népoktatási intézetek tanulói 
számár,, millenniumi emlékérmet készítte­
ted, oly czélból,' hogy ezen emlékérmet a 
népiskolai tanulók megszerezvén az ezredév 
alkalmából rendezendő iskolai ünnepélyen 
fel tűzve viseljék, ily módon a millenniumi 
iskolai ünnepély az iskolai ifjúság lelkére 
külső eszközök által is minél megragadóbbá 
tétetik. Czélja továbbá a tanítok kaszinó­
jának ezen emlékérem terjesztésével, hogy 
a magyar tanítóság törekvéseihez némi 
aunyagi eszközt szerezzen. Ugyanis akiadó 
ezég minden elárusított darab árából (egy 
érem ára 10 krajezár) 20 százalékot vagyis 
2 krajezárt a „Magyar Tánitók Ka^inójá- 
nak“ házépítési alapja javára ajánlott fel. 
Megrendelhetők a „Magyar Tanítók Kaszi­
nójánál“ Budapesten.

-- Magyar Osztály-Sorsjáték. II. osztá­
lyú sorsjegyeknek a III. osztályra való 
megújítása naponként, de legkésőbb május 
2 ig eszközöltetik. A sorsiegyek megújítása 
a sorsjegyeken jelzett elárusítóknál eszkö­
zöltetik és pedig a sorsjegy visszaszolgál­
tatása és megújítás dij: 1 egész sorsjegyért 
20 frt, 1 fél 10 írt, 1 tized 2 frt és 1 hu­
szad 1 fit befizetésével. Teljes sorsjegyeket 
(mind a három osztályra érvényes sorsje­
gyeket) nem kell megújítani és a 111. osz­
tály húzásán minden további nélkül részt- 
vesznek. Hogy a sorsjegy tulajdonosoknak 
épen a megújítási határnap lejártakor 
(május 2) való óriási tolongása eikeiültes­
sék, ajánlatosnak mutatkozik, miszerint 
mindenki igyekezzék a III osztályú -vrs- 
jegyuek minél előbb birtokába jutni.
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Selyem-damasztok 65 krtól. I4frt65krig
méterenként - valamint fekete, fehér, színe, Hen- 
neberg-selyem 35 krtól 14 írt 65 kr,g meterenkén 
sima csikós, koczkázott, mintázott, damaszt stb 
(mintegy 240 külömböző minőség, 2000 szín es 
mintázatban stb. megrendelt áru posUber es vám­
mentesen a házhoz szállítva, mintákat postafordul­
tával küld:HENNEBERS G. (cs. és kir udvari szállító 
s.lyemgyára Zürichbe,. Svájc/ba czimzett leve.ekre 
10 kros, levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. 
Magja/nyelven irt megrendelések pontosan elm- 
téztetnek.

Irodalom.
Az »Ezredéves Magyarország és millenniumi ki­

állítás« czimii irodalmi vállalat 7-ik füzete érdekes 
tartalommal jelont meg. Tizenhat pompás s szebb­
nél szebb képekben mutatja be hazánk nevezete­
sebb s gyönyörű fekvésű vidékéit, műemlékeit s az 
Ezredéves kiállítás bámulatosan szép építkezéseit 
Borszék fürdő sűrű fenyvesekkel borított begyeivel 
fenséges látványt nvujt. Be a mi igazán szép és 
érdekes az : Brassóváros látókópe a legsikerültebb 
kivitelben bemutatva. Árva, Budatin és Munkács 
vára valamennyi történeti nevezetességű hely s 
regényes fekvésüknél fogva méltók a bemutatásra. 
A füzet legeredetibb képe Lőcse város piacztere 
közepén a szép középkori épitményü templommal 
megyeházzal s a városház illetőleg ta*ácsháza, 
mely a lehordott réginek helyén 1616-ben épült s a 
harang toronnyal iv-kapu által van összekötve. A 
főváros képei: A Haas palota a Gizclla-téren, Te- 
réz-körut és Oktogon-tér egészen uj felvételben 
vannak bemutatva. Az ezredéves kiállítás építkezé­
sei közül : Az Első Magyar]1 r. serfőzöüe sörcsar­
noka, az Ezredéves kiállítás dohány-csarnoka és Jó­
zsef föherczeg pavilonja láthatók e minden tekin­
tetben kiváló szépségű műben. Baczára a mü rend­
kívül olcsó árának az előfizetők, kik a minden 
egyes füzetben mellékelt szelvények által biztosított 
utazási és ellátási kedvezményeket, a kiállítás láto­
gatására nem veszik igénybe, teljesen díjtalanul 
kapják az Ezredéves országos kiálsitás nagy szin- 
njxunatu panorámájának képét, melyet az ismert 
tájképfeste Heyer Arthur készített. Kapható miu- 
den budapesti és vidéki könyvkereskedésben ; meg­
rendelhető x kiadóhivatalban Budapest, Teréz-körut 
58, félemelet (Kunosy Vilmos és fia müintézetében). 
»Az Ezeréves Magyarország és a millenniumi kiál­
lítás« eg\res füzeteinek ára 40 kr., rebát az egész 
13 füzetből álló diszmü csak 4 frt 80 krba kerül.
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CSARNOK.

Második szerelem.

Érlevéuyi Jáuosué, a szép . . . Boér 
Ella épen összehajtogatta a királyi törvény­
szék végzését, melybeu a válóper befeje­
zéséről értesítették, midőn egyik cselédje 
belépett hozzá ’s értésére adta, hogy a 
nagyságos ur; a férje beszélni kiván vele. 
A szép asszony összerezzent. — Menjen és 
mondja meg a nagyságos urnák, hogy a 
kisteremben várom.

Azután leroskadt a székre. Szép leányos 
fiatal arczát sápatság borította el, a szive 
egészen megszakadásig dobogott s érezte, 
hogy életének egy olyan válságos pillanata 
előtt áll, a mitől örökké borzadott, a mi­
nőre nem számított soha.

— Történjék, a minek történni-e kell ! 
— szólt önmagához izgatott, remegő han­
gon s oda lépett a tükörhöz, hogy megiga­
zítsa haját, öltönyét, az utolsó találkozóra 
iuduljoik

A fényezett hideg üveg, mintha akkor 
is nevetett volna.

— Szép vagy, kívánatos vagy, hanem 
azért elhagy az urad, mert hideg a csókod, 
az ölelésed.

Nem halt még meg senkid, nincs okod 
a gyászra s mégis temetésre készülsz! . . . 
Boér Ella elfordult a tükörtől .s színtelen 
ajkait, mikor belépett a szomszédos terembe 
»gy megharapdálta, hogy azokból majd ki­

csattant a vér. — Asszonyom rebegte
az ablak párkányához támaszkodó félje, 
búcsúzni jöttem ! A szép asszony vonaglott, 
minden izében. Ósszeszorult a lelke, a szive? 
a szemei megteltek kö nnyekkel, csakhogy 
éppen ki nem csórd ultak még.

És a szava is, mikor megszólalt olyan 
busán, olyan bánatosan rezgeti. — Bú­
csúzni ? . . Tőlem ?

— Óntól és a gyermekektől, a kiknek 
gondozását a törvény hét éves korukig az 
anyára bízza. — És azután ? — Azután az 
enyémek lesznek. Gondoskodni fogok nevel­
tetésükről, megtanítom tisztelni az anyjuk 
emlékét, hogy ne is sejtsék, ne tudják meg 
soha a köztünk történteket. Hideg, merészen 
elmondott szavak voltak ezek s oda hullot­
tak a Boér Ella lelkére, a ki imára kul­
csolt kezekkel kezdett rimáukodui. — Nem 
nem, maga nem fogja a gyermekeket elvinni 
tőlem soha ! Ennyire rósz még sem lehet 
hozzám. Elválhatunk hidegen, egyetlen szó, 
egyetlen késszoritás nélkül, kitörölhetjük 
emlékezetünkből az^egész múltat, minden 
örömével és szenvedésével együtt, de gyer­
mekeimet nem engedem ; hogy legyen ész- 
szetört életem hátralévő napjainak valami 
örömmé, megnyugtató érzése miben eny- 
hületet találjak. — Utolsó szavai már zo­
kogásba fúltak.

A folyosó felöli ajtó pedig hirtelen fel­
tárult s két piczike szőke angyal, egy fia 
és egy leányka siettek a szobába, belecsim­
paszkodva mindketten édes mamájuk ruhá­
jába, kinek fuldokló sírása megtörte a kis­
terem csendjét. — Hogyan, a mama sir, 
tálán bántotta valaki apus ? — kérdezte a 
kis fiú Evtevéuyitől s nagy okos szemeit 
a kalovánv emberre emelte. — Az erős fér­
fiú elfordult, arczát eltakarta a csipke füg­
göny redőnyei közzé és nem válaszolt.

Ugyan, mit is mondott volna ?
Lehetett-e áltatni, hazudni most a vá­

lás pillanatában ?
Helyén való lett volna-e vigasztalás, 

midőn egy oltár romokba omlani készül ?
És szólhatott e ő a ki ledér kicsapougó 

életével összetörte egy ártatlan, védtelen

asszonynak egész életét, s most válni ké­
szül tőle ? Boér Ella felállott s letörölte 
könnyeit, gyermekeit magahoz ölelte.

_ Búcsúzzatok el az apától, hosszú
útra indul, nem téré vissza hamar I . . .
^ gyermekek nem mozdultak, az a hatal­
mas, erős ember pedig úgy érezte, mintha 
az egész haza az egész világ reá omlani 
készülne. Az arczát még mindig eltakaiták 
a csipkefüggönyök s igy annak dúlt és 
fakó vonásain nem lehetett meglátni a keb­
lét marczangoló kint és gyötrelmet, hanem 
zilált, szakadozó lélekzete elárulta érzel­
meit, azt a mélységes, őrült fájdalmat, 
melynek terhe alatt összeroskadui készült. 
— Gondolkozott., és küzdött önmagával. 
Erezte, hogy vétkezett, hogy bűnös, a mi­
ért megbántotta ezt az asszonyt a miért 
elhagyni készül gyermekeit. — Tudta, hogy 
a törvényszék elválasztó ítélete nem adja 
vissza elvesztett nyugalmát s úgy tetszett 
előtte, hogy ha volna egy gyöngéd női kéz, 
mely végig simítson borult homlokán, újra 
tudna boldog, megelégedett lenni.

— Most már nem az asszony, hanem 
Ertevéuyi János zokogott. — Csak hogy 
a mig ő részvétlenül nézte neje szenvedé­
sét, addig Boér Ella szelíden, jóságosán 
oda lépett hozzá, s szivéből jövő, szívhez 
szóló hangon szólott a sil ó emberhez: — 
Hát igazán elhagysz, hogy vissza se térj 
soha ? Még akkor is elmeiméi, ha marasz­
talnálak ? Ertevéuyi János lerogyoit a 
földre, a szép asszony piczike lábaihoz s 
átkarolva annak térdeit, onnan beszélt 
hozzá. — Nem, nem itt maradok veletek 
értetek élek s bennetek hiszek. Elfeledjük 
a múltat egészen, uj életet kezdünk s hi­
szem, tudom, hogy eljön az idő, midőn meg­
bocsátasz nekem. Boér Ella az erős embert 
felemelte a földről, oda szorította a szivé­
hez, mintha azt akarta volna, hogy annak 
dobogásából olvassa ki, a bocsánatot, a fe­
ledést a kihalt és uj támadott szerelmet. 
A gyermekek pedig nézték az ölelkező párt 
s el nem tudták gondolni, hogy miért sirt 
az előtt az apa is, meg a mama is, mikor 
őket nem bántotta senki.
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ROSTON, PROCTOR & Co. Ltd
lincolni (angol) gépgyár vezérképviselöségénél BUDAPESTEN

„ kaphatók a legkitűnőbb utolérh etlen szerkezetű angol
aOZMOZGONTOKÉS GÖZCSÉPLÖK

és csakis itt kaphatók a világhírű szabadalmazott

Excenter gőzeséplögépek
S^^ngíyek“61kÜ1’ kettős tisztitó szerkezettel, állítható osztályozó hengerrel. Ez idő szerint 

I ag legjobb gőzcséplői Kívánatra azonban szállíthatunk könyöktengelyes gőzcséplőket is.
COMPOUND GŐZGÉPEK.

Lgyanitt rendelhetők meg a világhírű magánjáró gőzcséplőgépek.
A jövő gépe.

crvínT«ta üfA Szalmakazalozók, járgányos cséplőgépek, borprések szőlőzuzó gépek, széna
koukolvVnlfl/JS^’T tl8?tl.tó r?s’ák> kukoriczamorzsotók, szecskavágók, arató és fűkaszálók 

e . ^ - ovalamin minden gazdasági gépek s eszközökben és malomberendezésekben
seüSín/1/3 mindennemű szakbavágó felvilágosítással ős tanácscsal készséggel dijmente 

szolgaiunk. Levelek ezimzendok : HUSTON, PKOCTOE & Co. Ltd vezérképpselőségo 
_________ Budapest, V., Lipót-körut, 32 szám.

y
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SZERENCSE-JELENTÉS ! főnyereményekért

az állam
kezeskedik.

— ~ ~ ~  ------------- ^S'sSxS'-SWSXg'vSWSXS'^S'^g-^xgx
Meghívás a Hamburg állam által biztosított nagy pénzsorsolási

7/ /. 7 7 T

FŐNYEREMÉNY
esetleg

500,000 márka.
lS\SVSNS'-S'S'.S\S'.S\S\SXS\@\S>SN@,@X6í

. . nyeremény —esélyeire
való részvételre, melyben

10 millió 748.990 márkát
m lábatlanul nyerni kell.

Ez előnyös pénz-sorsolás nyereményei, melyben tervszerűen csak 112.000 sorsjegy foglaltatik, a kővetkezők-
A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY ESETLEG 500.000 MÁRKA.

Premia
1 nyeremény 
1
2 
1 
1 
1 
1 
2 
1 
3

21

7)
n
77

77

77

77

77

77

300.000 márka.
á 200.000 

100.000 
75.000 
70.000 
65.000 
60.000 
55.000 
50 000 
40 000 
20.000 
10.00U

77

77

77

77

77

77

77

77

71
77

77

46 nyer. á 
106
206
782

1348
42

138
35327
8961
9249

5000 mark. 
. . 3000
. . 2000 
. . 1000 
. . 400
. . 300
200 és 150 

155

77 77

77 77

77 77

77 77

n n
77 77

” 134. 104 és 100
„ ,, 73, 45 és 21

77

77

77

77

77

77

77

77

77

Összesen 50.2*5:0 nyeremény.
mely rövid néhány hó alatt HÉT osztályban BIZTOSAN eldől.

Az első osztályú főnyeremény 50.000 márka, mely a második osztályban 55.000 márka har­
madikban 60.000 márka, a negyedikben 65.000 márka, az ötödikben 70.000 márka, a hatodikban 75.000 
márka, a hetedikben 200.000 márkára növekszik és igy a 300.000 márkásprémiával 500.000 márka lehet.

Az eUö nyeremény sorsolásra, hivatalosan van megállapítva:
©g*37* egész er©cL©ti soxsjsgrtIT’ csals 3 írt 50 Icr.

eg-y fái „ 77 77 77 77 *75 „

©Sf37" IO.©Er37-©CL „ 7» 77 77 77 30 „

A megtörtént húzás után minden résztvevőnek, felszólítás nélkül, nyomban megküldöm a 
hivatalos sorsolási jegyzéket. - Sorsolási tervet az állam czimerrel ellátva melyből a betétek és a 
nyeremény felosztások mind a h é t osztályra megtudható, előre küldök díjtalanul.

A nyeremény pénzek kifizetése és szétküldésé közvetlenül tőlem történik az érdekelteidhez,
pontosan és szigorú titoktartás mellett.

aHj» Megrendelések postautalványnyal vagy után-vétellel kéretnek. +*■

Megbízásokat a küszöbön álló pénz-sorshúzásra tehát azonnal, de legkésőbb
—IE1OXj“Z"Ó Í3VI ÁPRILIS HÓ 30-10-

ki-ki bizalommal forduljon: _
r® ffo, mm m <^P ¥Ä W @

bank- és pénzváltó üzletéhez, HAMBURGBAN.

/ / MíMjÉjEJViVJUJI ! !

NEMZETI ZÁSZLÓK
a nagymélt. minisztérium által helyes­
nek elismert czimerrel ellátva varrás

nélkül;

tartós színét még esőben sem hagyja, 
tiszta gyapjú kelmékből magyar orszá­
gos czimerrel elátlva, két szép nem­

zeti bojttal rúd nélkül :
Ezeknél jobb minőségű zászlók nem 

léteznek.
darabja.

200 cm1. hosszú, 94 cm . széles 11.50
300 » £ 105 » 16.
400 » » 145 » 25.75
500 > » 145 » 28.75
60 179 » » 38.
8C0 » 170 > 45.
ÍOO > > 170 » » 52.25
110O * 170 » » 59.50

könnyű , színét még esőben sem
hagyÓ, gyapjú keimékből, a/-■«/'• or-
szágó a akár e gyesitett állami czi-
mer r el ellátva, 1két szép nemzeti

tál rúd n éIkül :
darabja.

200 cmi. hosszú 90 cm. széles 3.50
300 > » 90 > >► 4.50
300 > 100 > 5.25
400 > » 144 * * 10.
500 > » 144 » X- 12.75
600 » » 144 > > 15.
800 » » 144 » > 19.
1200 » » 144 » ;> 26.

Régi zászlókra felvarható kész magyar 
országos czimerek könnyű gyapjú kel­

mén darabonként I forintba kerülnek.

—-wDj Viszont eladóknak, valamint 
nagyobb mennyiség vásárlásánál tetemes 
ár engedmény, iw—

TAÜSBU J. FIAI.
POZSONT'BAW.

•>|un|BÁujBzs|n; jáu9SJ8a uspujny

_120.

1896.
_Jrv‘___ vb. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881 évi LX. t.-cz 102.

. . .. t -....a tko»» oi.orii bír

A., Csöng,ád és Vidéki takaréktár, Kúp vyyuia es u 
Cserna György né, New-York élet. bizt. társaság, Hoffer Malkus» 
Asbóth József, Dv. Szendró Iguácz, Osongrad városi takarek- 
Iár, Rayal A., Dr. Szarka Mihály, Sebő Antal végrehajtó javaia 
iák. Szegeden Dr. Hoffmann Arthur végrehajtást szenvedett e - 
len, lak. Csougrádon 103 frt 83 kr. toké ennek 1895 évi de- 
czembev hó 2. napjától számítandó 5 0 kamatai es eddig ősz 
szeseu 27 frt 55 kr. perköltség követelés erejeig elrendelt ki­
elégítési végrehajtás alkalmával biróilag felül fog a e 
frt 70 krra becsült szobabútor, ruhanemű es különféle női mü­
vekből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatuak.

Mely árverésnek & 860j896 sz. kiküldést rendelő vég­
zése folytán a helyszínén vagyis alpereslakásán leendő eszközléseie
1896-ik évi április hó 24-ik napjának del előtt 9 oraja
határidőül ki tűzetik és ahhoz a venni szándékozok ezeunel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett mgosago ezei^ 
árverésen —az 1881. évi LX. t. ez. 107. §-a ei em 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

8 Az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §-a ertelmebeu, kik az ái-
vereltetni rendelt ingóságok vételárából a végrehajtó követelését 
megel ózó kielégítéshez tartanak jogot, ameuynyibeu az, hogy 
részükre a foglalás korábban eszközöltetett, a végrehajtást Ha­
tokból ki i.em tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árveres 
kezdéséig alulirottnál egy példányban írásban *
szóval bejelenteni tartoznak. — Vegre kötelesek beibe- . 
szonbérbeadók az 1881. évi LX. t,-ez. 112. §-a élteimében
azon követelés összegét, melyre nézve törvényes zálogjogot igé­
nyelnek, az árverés megkezdéséig alulírottnál bejelentem.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. 
t.-cz. 108. §-ában megállapított föltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Csongrádon, 1896. évi április hó 5-én.
33cg:7Ó János,

kir. bírósági végrehajtó.
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Magyar

osztály sorsjáték
Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben

Húzás naponta

1896 Május 12tői 28ifl.
Nyeremény

1 jutaloméi]
korona korona

cd *J 
:3t,
s3 Eo
3 «s
3 cd -2>
w *2 _ 
S d 2
5» Q
|S|
§! J
€) *H ^MOc ©
r-~ am w
e o

1
1
1
1
2 
2 
5

10

100
200

2650
22000
25007

99

99

99

99

99

99

99

99

99

99

99

99

nye

400000
300000
200000
100000
40000
20000
10000

= 101

= 41
= 51

6000
2000
1000

200
150

remények és 
I jutalom

204 000 
200000
200000
530000

3300000
6 284 000

III. osztályú vételsorsjegyeli árai:
V1___________ Jfi__________ l/io________ V20________ _

ÖO, 30.— 6,— 3,— forint
Esen eredeti sorsjegy árakon kisül ajánlott levél portója és 

nyeremény jegyzékért 25 Kr. melléklendő.
Sorsjegyeket ^j*nl és szétküld az összegnek postautalványon való előzetes

beküldése mellett vagy utánvéttel

e Károly
Budapest, Szervita-tér 3.

Sürgöny czim: Iiottoheintze Budapest,
II. osztályú sorsjegyeknek a III. osztályra való megújítása a II.
ozstályu sorsjegy visszaadása és a megújítási dij befizetésével

és pedig :
1/ 1/_________*______ /10 lg

1 /
20.—

go sorsjegy-
10.- 2- r

legkésőbben május 2-ig eszközlendő.
Nyertes sorsjegyeket minden magasságban beváltok.

forint

■■m

A magyar királ yi állam vasutal

El X*XX$KX;

X*.

Clavton & Shuttleworth
mezőgazdasagi gépgyárosok Q) Budclp6Sl Vá63. sl™1

által a legjutányosabb árak mellett ajánl tatnak:

É
x*'x*.
<+x
mXX«

Locomobil és gözeséplögép-készletek ;L
kolyozók, kaszáló- és aratógépek,

2V» egész 12 lóerőig, továbbá járgány- 
cséplőgépek, tisztító-rosták, ken­

és aratógépek, boronák, szénagy tij tők.

„COLUMBIAíí legjobb sorvetőgépek, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 
morzsolók, darálók, öríó-malmok.

syx
>x
8

X+X
Xrtx

E
<xx
E
E
E
E
X-M
**li

Egyetemes aczél-ekék
és minden egyéb

2 és 3 vasú ekék
Éj gazdasági gépek.

Résaletes árjegyaékek kívánatra ingyen ét bérmentve küldetnek.

B

BS- Érdekes minden fuvaros és gazdálkodónak.

Egyedüli megrendelési czim ;

F urte n bac h Ferencz
első torpetinfőzde és zsiradékgyár

B éc s-TJj iiel 3T
Törvényes Meg­

fagyhat la», 
íoíróság álla] |§ 

fel nem oldható
ihsííMSerai

védjegy

^ i iey a fe»g<*lyelm>j le
->V ^Xsem folyható tenyel y-kruiic*,

me]y elkerülhetetlenül szük­
séges s nagyban elősegíti a 

kijárt tengelyek használhatóságát, 
de felette előnyös « kenőcs hasz­

nálata a nehéz fuvarozásnál is, mely
mindeo nagyobb előkészület nélkül hasz­

nálható.
Vegytaniig felülvizsgálva! Kitűnőnek találtatott!

Savmentes! Vízmentes! Kiszáradhatlan!
Szállitható 5 kilos dobozokban.

D0B0Z0NKÉNTI ÁRAK.
Ausztria-Magyarország minden posta-állomására bérmentesen küldve 2 50 kr H 
Boszma-Herczegovina minden posta-állomására bérmentesen küldve 2.75 kr. H 

Külországba helyből feladva 2 frt 25 ikr. fpl
80

É

gépgjárának vezérügyi íökségc
w BUDAPEST, József-körül dl. szám a/all.

|8 Ajánlja: a magyar királyi államvasutak eépe-váráTmn ....I rnmnn.,n,„ , keszult Sozcseplo garnitúráit ipari czélokra alkalmas
„Compound lokomobiljait és egyéb gazdasági gépeit.

5—6.

”■ éTÍ a;yS2t"8 ^ 32, és József-kórut 4L sz. alatt.

Nyom. Szilber J. könyvnyomdájában Csengr ádon-


